



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Гимназия № 2 г. Гродно» Гродненской области

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье» (о медицинских работниках)

25.04.2024 в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов в ГУО «Гимназия № 2 г. Гродно» прошёл информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье» (о медицинских работниках).



Гостем мероприятия стал депутат Гродненского Совета депутатов, главный врач детской городской клинической поликлиники г. Гродно Евгений Евгеньевич Онегин, который прошел путь от регистратора поликлиники в годы студенчества до благородной и ответственной должности главврача.

В начале тематического блока ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ» модератор встречи, классный руководитель 11 «Б» класса Вишенькова Инна Арсеньевна акцентировала внимание гимназистов на основных аспектах национальной политики в сфере здравоохранения – бюджетном финансировании и действующей системе государственных минимальных социальных стандартов.

Учащиеся представили творческую презентацию достижений нашей страны в области медицины и перечислили учреждения образования Республики Беларусь, которые готовят специалистов-медиков.

Участники мероприятия сошлись во мнении, что медицинские услуги во всем мире весьма дорогостоящие, а в Беларуси они доступные и качественные. Каждый гражданин независимо от достатка имеет возможность бесплатно получить любой вид медицинской помощи, в том числе самой высокотехнологичной.

В ходе тематического блока для всех стало очевидно, что в нашей стране созданы все условия для сохранения и укрепления здоровья граждан.



ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

Несомненно, что люди – это основное богатство любой страны. Беларусь по праву гордится своими талантливыми и трудолюбивыми гражданами!

Гость мероприятия Евгений Евгеньевич Онегин поделился удивительной историей своего личного и профессионального роста. Ребятам было интересно узнать, что Евгений Евгеньевич начал работать еще на втором курсе университета и прошел все ступени – от медрегистратора до главного врача. Семья Евгения Евгеньевича – это большая медицинская династия, и неудивительно, что выбор профессии по окончании школы для него был очевиден.

В ходе брифинга учащиеся получили исчерпывающие ответы на самые разнообразные вопросы. Важно, что в приоритете старших представителей медицинской семьи Евгения Евгеньевича всегда было ответственное отношение к работе, и он гордится тем, что унаследовал этот принцип. Отвечая на вопрос о том, какое качество он более всего ценит в медицинском работнике, Евгений Евгеньевич, не раздумывая ни секунды, назвал человечность.

С целью оказания комплексной медико-психологической помощи молодежи на базе ГУЗ «Детская центральная городская клиническая поликлиника г. Гродно» организована работа Центра дружественного подросткам «Позитив». Экстренную психологическую помощь молодежь Гродненского региона может получить анонимно.

Интересным для ребят стал тот факт, что коллектив, которым руководит Е.Е. Онегин, одним из первых в регионе начал реализовывать проект «Заботливая поликлиника». Задачей проекта была оптимизация рабочих процессов и создание комфортной среды, в которой удобно и детям, и взрослым.

На вопрос о хобби Евгений Евгеньевич ответил, что это и есть его работа, ведь для него это не труд, а радость. «Из любимого дома – на любимую работу. Такой вот круговорот жизни, в котором я нахожу счастье».

Подводя итоги брифинга, гимназисты пришли к выводу, что добросовестный труд, любовь к своему делу, равнодушие и активная гражданская позиция – это то, что помогает добиться высоких результатов в профессиональной деятельности.



### ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

Подростки и молодежь – двигатель развития страны и сейчас, и в будущем. Здоровые, компетентные подростки станут здоровыми, компетентными взрослыми, которые смогут внести свой вклад в экономическую продуктивность страны.

В ГУО «Гимназия № 2 г. Гродно» двадцать учащихся 10-11-х классов изучают на углубленном уровне биологию и химию и планируют связать свою

будущую профессиональную деятельность со здравоохранением. Выпускники понимают, что впереди их ожидает непростое обучение, но, несмотря на это, хотят заботиться о здоровье своих соотечественников.

Окончательно убедиться в правильности своего решения гимназистам помогло участие в профориентационном проекте «ProfExtern», организованном медико-психологическим факультетом УО «Гродненский государственный медицинский университет». Данный проект был направлен на оказание поддержки обучающимся в их профессиональном самоопределении посредством включения в различные виды учебной и профессиональной деятельности. Гимназисты смогли попробовать себя в роли студентов первого курса ГрГМУ. О своем ценном опыте участия в этом проекте ребята подробно рассказали всем участникам встречи.



Модератор встречи предложила будущим выпускникам порассуждать над следующим высказыванием: «Деньги потерял – ничего не потерял, время потерял – многое потерял, здоровье потерял – все потерял». На это гимназисты твердо заявили, что деньги всегда можно заработать, время лучше не терять, но важнейшая ценность человека – это его здоровье. Ребята понимают, что здоровье невозможно купить ни за какие деньги, поэтому его нужно беречь и укреплять. В качестве аргумента гимназисты привели в пример слова А.С. Макаренко: «Здоровье – это не подарок, который человек получает один раз и на всю жизнь, а результат сознательного поведения каждого человека и всех в обществе».

Обращаясь к будущим выпускникам, гость мероприятия Е.Е. Онегин пожелал им успешной сдачи централизованных экзаменов и достижения поставленных целей. Ребята в свою очередь пообещали ответственно относиться к своему здоровью, а также в скором времени пополнить ряды медицинских работников своей Родины.

Инна Арсеньевна Вишенькова,  
классный руководитель 11 «Б» класса  
ГУО «Гимназия №2 г. Гродно»